

Egyetértés és Magyar Ujság

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapesti IV. megyeháztér 9. sz. hova a lap szellemi részét illető minden közlemény...

Előfizetési díj: Védjegy postán vagy helyben hához hordva. Egy évre . . . 20. — Félévre . . . 10. — Negyedévre . . . 5. — Egy hónap . . . 1.80

Felhívás.

Azon t. cz. előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végével lejárt. — tisztelettel felkérjük előfizetésük mielőbb megújítására...

Előfizetési feltételek

„EGYETÉRTÉS ÉS MAGYAR UJSÁG”-ra. Az előfizetési pénzek s utalványok az „Egyetértés és Magyar Ujság” kiadóhivatalának Vodianer nyomdá, megyeháztér 9. szám alatt keltendők.

A pénzügyi előterjesztés.

Mint tudjuk, a Bittó-Ghyczy miniszterium azért bukott meg: mert a költség előirányzatban, a hiány fedezetére — új adó s adófelemlésen kívül, egyéb eszközökkel nem volt képes előállítani — kivéve a foganathavott megtakarításokat. A jan. 30-iki ülésben Somssich Pál, midőn Ghyczy pénzügyminiszter ellen fordult, körülbelül ezeket mondá: nincs pénzügyi programja, mely nélkül a hiány megszüntetése nem reményelhető. — Oly programot kíván, melyben ki van mutatva, hogyha nem két, hát 3—4 év alatt helyre van állítva az egyensúly.”

A képviselőház január 27-iki ülésében Ghyczy Kálmán terjedelmes exposéjában jobban, s átgondoltabban mondta el mindazt, a mit utána a tegnapielőtti Széll Kálmán mondott el. Persze a t. közönség, most olvassa a Széll exposéja feletti ömlengő bírálatokat, azt hiszi, hogy csakugyan Széll Kálmán találta fel a szabadleltő kormányt partusoképp, melyvel vasárnapi durrogatott kusperebeestet lelkesedésében. Pedig a Ghyczy-Bittó kormány gyárából való az. Ha nem sajnálna az olvasó a fáradságot, keresse ki Ghyczy exposéját, melyet a jan. 27-iki ülésben adott be, olvassa el s látni fogja, hogy Széll Kálmán exposéja nem egyéb, mint Ghyczy előadásának átírata, azzal a különbséggel, — hogy míg Ghyczy ridegen visszautasította a kölcsön gondolatát, Széll ma a 3%, perzentos jövedelmi adó mellett még egy új kölcsönt is tervez.

Végül halgatva Széll Kálmán exposéját, rögtön azon kérdés állott előttünk, hogy miért kellett Ghyczyt megbuktatni, az óvatossággal Ghyczyt, a ki 8 éven át anyai lelkiismerettel bírta s tanulmányozta a helyzetet, ha a Tiszta kormány finanszierte, ott kezdi a dolgot, a hol Ghyczy elhagyta. Az az nem is ott kezd má, hanem utoljára. Míg Ghyczy perhorrescálta a kölcsön eszméjét, Széll kölcsön után is nyújtogatta körmeit, azon czím alatt, hogy ez csak tartaléktőke lesz, mely tartaléktőke természetesen, rögtön elmerül az új nagy fizetések danaidák hordójába, — mint ezt a pénzügyminiszter maga is jelzi. „Tartalék tőke lesz e kölcsön mondja, — nem azért, hogy ezzel a deficit fedeztessék, hanem hogy az 1876-dik évi első hónapjaiban előállj a pénztári hiány fedeztessék — s ez állandó tartalék készlet átmejj majd az 1876-ik évről a 77-ik évre.”

Mennyi humbog, mennyi ámitás. Azt hiszi a pénzügyminiszter, hogy a külföldi bankok e czímen egyszerre fel fogják ajánlani pénztárcaikat. A szerencsétlenségben az a szerencse, hogy nem adnak kölcsönt, mert ha oly könnyen adnának, mint azt felvennék, ma holnap keresztul csapna felettünk a kölcsön tengerre.

Ghyczy pénzügyminiszter 1874-ik év december havában azzal dicsekedett, hogy vagy 10 millió pénztári készlete van, az új évi fizetendők fedezésére. Széll Kálmán szept. havában azt mondja, hogy az új évi fizetendők fedezésére kölcsönt kell felvenni. Ghyczy Kálmán az 1875-ik évre mintegy 40 milliót vitt át a 75 millió kölcsönből, s ebből az 1875-ik évre a deficit fedezésére felvett 12 milliót; Széll Kálmán szept. havában azt mondja, hogy az új évi fizetések teljesítésére e kölcsönt kell felvenni, igaz, utána teszi, hogy csak tartalék tőkeként, mint az üzletvilágban szokott ez lenni; csak hogy a pénzügyminiszter ut, a tartaléktőkét rögtön el is helyezi oda, a honnan többé senki se látja, a — danaidák hordójába.

Hogy miért kellett Ghyczyt megbuktatni Tiszécláknak az év elején, azt most szept. havában nem értjük. Hiszen Ghyczy exposéja, pénzügyi tervezete, csupán ficsalítás szempontjából itélve, jobb és biztosabb volt, mint most Széll Kálmáné, s az az érdekesebb, határozottan kedvezőbb. De tisztább bört is öntött Ghyczy exposéja a pohárba mint a Széll Kálmáné. Ghyczy tisztán beszámolt példán a 75 millió kölcsönre, megmondotta mennyi van, mennyit

fog belőle költeni, mennyi marad 1876-ra. Széll Kálmán, egy polemia alakban mond valamit a mielőbb ezt lehet sejtetni, hogy a 75 millió kölcsön maradványának, csak a porát verhetjük, s hogy 76-ra mi marad belőle, ez éppen mennyi fogott el — arról egy szót sem szól. Hasonlólag beszél a keleti vasút kötvényei után befolyt pénzekről. Csak ugy általában mondja el, hogy — ebből is a deficit fedeztetik. Mennyi, hogy és miképen áll? Erről hallgat a bölcis miniszter, abban a hitben, hogy a hallgatás arany. De azért a bálvány imádók eget verő lármával kürtölik: hogy no most — ilyen exposé még nem látott a világ! Bizony nem ilyen — szégyenséget. Erre is elmondhatjuk, hogy a mi jó benne, mint az adósságok conversiója, a vasutak csoportosítása, az nem új; a mi új van benne, mint a kölcsön, az rossz.

Soraim élen idéztem Somssichot, hogy mivel érvelt Ghyczy exposéja ellen. Azt kívánta, hogy olyan pénzügyi terv adassék, mely szerint a hiány, ha egy-két év alatt nem, 3—4 év alatt megszüntetve legyen. Ez is volna a valódi pénzügyi program. A mamelukok táborá által megtapsolt mai exposé, következőleg medítál a költségvetési deficitzeik feletl: „a meglevő kölcsönökkel képes vagyok fedezni a 76-ik évi hiányt; mi lesz 1877-ben? ha javaslataim elfogadja a ház 1877-ben a hiány mindenesetre kisebb lesz 8 milliónál.” Ecce homo Platonus. Itt van a Somssich kívánta pénzügyi program. Ebből a pénzügyminiszter sem tud többet, mint én, én semmit sem tudok. Talán Somssich fog többet tudni.

Határozottan kell bevallanunk, hogy Ghyczy exposéja, minden tekintetben pozitív irányban mozgott mint a Széll Kálmáné. Természetesen Ghyczy exposéja is abban a bajban szenvedett, mint minden exposénál fog az történni, mely a fenálló alapokon készül, hogy nélkülözze a szilárd elveket, melyekre számit basirozta s a hiány pótlása végett csak a doemelésre gondolt s miután ez a végtelenbe mégsen lehet vinni, a hiány tulajdonképeni megszüntetése, mintegy problema maradt s marad most is a jövődre, lévén az exposé sarkpontja: élni mátl holnapra.

A szép szavakat, a themák rendezését — különben egészen kezeli Széll Kálmán. Például mindjárt sorai élen, a rhetorika szabályai szerint felállítja a 4 pontot, foglalatilag egész exposéjának. Csak az a baj, hogy ez sem új. A jan. 28-iki ülésben Lónyay Menyhért mondotta el előtte épen így. Themáinak megoldását szintén oly szerencsétlenül visz véghez, mint Lónyay vagy Ghyczy. Pedig abban a szerencsében részesült, hogy a megtakarításokkal igen szép eredményt mutatott volna fel. 8 millió megtakarítás kormányzatunk egész vonalán, nagy eredmény, de rögtön le szállott becsé, midőn az új kölcsönre oda állít 2 millió kamatot, s a közönségi kiadásokra 2 millió 5 százezer többletet. A mit a vámon megszerzett, rögtön elveszti a révén. Így természetesen, hogy az állami jövedelmek fokozására kellett vetni a fősúlyt — kivált midőn a nyegedik pontból, t. i. a közállapotok javulását elősegítő kérdések megoldásából, semmi sincs.

„Elmentem a megtakarításoknál a legvégső határig — mondá — tehát most már jogom van adóemeléshez.” Akkor mondja ezt a pénzügyminiszter, midőn már kijelentette, hogy az Uchatus ágyukra 2 millió 5 százezer veti fel a költségvetésbe. Az igaz, elment a megtakarításokban azon a térer, hol meg kell vonnunk magunktól oly kiadásokat, melyek egy állami életnél állami tényezők — de hol van a megtakarítás azon a térer, melyen főleg sürgetjük, a hadügy térer? 2 millió 5 százezer többlet e térer — a megtakarítás? Engedelmet pénzügyminiszter ut, az ily megtakarítás nem ad jogot, hogy már most turkáljunk a nemzet vérdényében kényünk-kedvünk szerint. Ha a slendrián pénzügyi kormányzatnál 4 millió megtakarítást volt képmel keresztul vinni a pénzügyminiszter, biztosítjuk, hogy a slendriánabb hadügyi kezelésnél lehetséges oly megtakarítás, hogy nem lesz szükség — új adóra. Ki van e már az mutatva, hogy a hadügy térer keresztul vitetett a megtakarítás egész terjedelmében? Várjunk hát a delegációra — addig maradjon le a 2 millió is az ágyukra, s a 3%, perzentos jövedelmi adót is mellőzhetjük. Mi lehetetlenül tartjuk, hogy a magyar delegáció keresztul nem fogja hajtani a megtakarítást azon fokig, melyre mulhatlanul szükségünk van.

Hasonlólag igen szerencsétlennel tartjuk az exposé elmetét a közállapotaink javulására szükséges kérdések megoldását illetőleg. Valóságos elodázása van itt a bank s vámtűnyek, mely mindkettő fontos tényező lett volna a költségvetésben. Épen ugy adatik itt elő a dolog, mint Ghyczy exposéjában volt. Pedig azóta 7 hónap folyt el. Arról azonban megnyugtatt a pénzügyminiszter, hogy a bankügyben nem történt semmi, a mi az ország jogainak praecooccupálás volna, közönlők legalább ezt. Különb a dolog most is ott áll, hol czelölt 5 évvel állott. — A ki azt

követeli, hogy e nagyfotosságú kérdés sebtében-lobtában oldassék meg, nem tudja mit követel. Igazán nem tudja az ember, boszankodikjék vagy nevelsen az ily beszédén. Hát 5 év óta csak ideje volna, hogy megoldhatnák, s nincs az a szorszállhasogató dialektika, mely „sebtében-lobtában” való megoldásnak mondhatná. Miért nem beszélnek már egyszer őszintén és igazán, hogy nem képesek ez ügyet elintézni, s mit huroczolják a nemzetet fulélni fogva. A nemzetnek legvitálibb érdekei így vonszoltatnak napról-napra, évről-évre; hanem az Uchatus-ágyu, az más. Árvól-e kell. Bank s vámtűny, mely beleléteünk kiaszott talajára, iparunk fejlődő tenyészetére harmatsepp volna, az 5 év óta nem oldható meg sebtében-lobtában. Nincs pénz? Új adót kell kivetni, rögtön, mert kell, muszáj! Bank-s vámtűny! az maradhát. Ez aztán lelkiismeretes elbánás a nemzet érdekeivel. Ez aztán nagy finasz-tudomány, a milyen csak az új kormány gyárából kerülhet ki. Az az, hogy nem innen került ez ki. Ghyczy csak ugy mosolygott, midőn Széll Kálmán nagy pathosall beszélt vasárnapi, finasz-tervezeteit. Mintha csak azt gondolta volna, hogy épen olyan mint az övé. Azt is mosolyogta.

Ime tehát a pénzügyminiszter nem ment át a takarékoság egész határára, s a takarékoság minden részét nem is ismeri, mert épen az van értentlenül hagyva, a hol legtoöbbet lehet elérni, sőt épen az van újabb milliókkal emelve. A hadügy s általában a közönségi kiadások térer, eddig a megtakarításnak semmi nyoma. Ez tehát nem adhat jogot arra, hogy már most a meglevő hiány fedezésére, újabb terhekhez folyamodhatik, annál is inkább, mert minden józan pénzügyi elmélet szerint, azon módokat is el kellőzni, melyek képesek lettek volna az állam jövedelmi forrását a nép újabb megterhelhetése nélkül emelni, sőt közvetve, nagyba előmozdította volna a nép fizetőképeségét — egészen számitásom kívül hagyja még most a bank s vámtűny elintézését.

Szederkényi Nándor.

A magyar püspöki kar f. hó 10-én a polgári házasság tárgyában értekezletet szándékozott tartani, a tanácskozás azonban a primás gyöngölkédése folytán elmaradt; az előkészítet a kalocsai érsek, bizonyos okok miatt, vonakodott elvállalni. A „P. N.” szerint a püspöki kar a tanácskozási idejét okt. hó második felére tűzte ki.

Az 1874. évi zárszámadásból, melyet a kormány a pénzügyi bizottság tagjai közt a napokban kiosztott, a „P. N.” után közölhetjük eme főbb számadatokat: Előirányzat. Rendes kezes. Bevétel 202,765,495 forint. Kiadás: 211,295,880 frt 53 $\frac{1}{2}$  kr. Hiány: 8,500,195 frt 53 $\frac{1}{2}$  kr. Rendkívüli kezes. Bevétel: 736,414 frt. Kiadás: 37,856,023 frt 98 kr. Hiány: 30,487,609 frt 98 kr. Hitel- és pénztárműveletek. Bevétel: 14,398,998 frt. Kiadás: 8,958,023 frt. Felesleg: 5,435,975 frt. Összes kezes. Előirányzat mellett. Bevétel: 224,527,907 frt. Kiadás: 258,079,737 frt 51 $\frac{1}{2}$  kr. Hiány: 33,551,830 frt 51 $\frac{1}{2}$  kr.

Tényleges eredmény. Rendes kezes. Bevétel 182,963,107 frt 52 kr. Kiadás 202,801,001 frt 69 $\frac{1}{2}$  kr. Hiány 19,537,894 frt 17 $\frac{1}{2}$  kr. Rendkívüli kezes. Bevétel: 5,617,380 frt 69 kr. Kiadás 38,361,776 frt 84 kr. Hiány 32,644,416 frt 35 kr. Hitel- és pénztárműveletek. Bevétel: 14,478,922 frt 41 kr. Kiadás 6,279,596 frt 75 $\frac{1}{2}$  kr. Felesleg 8,198,325 frt 55 $\frac{1}{2}$  kr. Összes kezes. Előirányzat mellett. Bevétel: 203,059,390 frt 62 kr. Kiadás 247,842,375 frt 28 kr. Hiány 43,282,984 frt 67 kr. E szerint, a tényleges hiány 10,731,154 frt és 16 $\frac{1}{2}$  kr. lal nagyobb volt az előirányzott deficitnél.

Az 1876-ki közös költségvetés.

Ma kuldett meg szerkesztőségünknek az 1876. évi költségvetés előirányzata, az 1873. évi közös zárszámaddal és az 1874. évi kezesi számadással együtt. Maga a budgetelőterjesztés tiz terjedelmes füzetből áll, melyek között legnagyobb érdekkel Koller b. közös hadügyminiszternek az ágyukérdésre vonatkozó emlékirata bir, melyet azonban ter hiány miatt csak holnap számunkban közölhetünk.

A közös költségvetési előirányzatból előelőrebe csátva adjuk mindenekelőtt a következő főössamázatot:

Table with 4 columns: I. Külgügyminiszterium, II. Hadügyminiszterium, III. Közös pénzügy, IV. Számellenőrség. Rows include Rendkívüli, Rendes, Főösszeg, and Ebből fedezve van.

Ebből Magyarországra esik először a határvidekek fejezés 2% . . . 1,762,59 $\frac{1}{2}$  142,815 $\frac{1}{2}$  A maradványból a quóta szerint 30% . . . 25,905,216 $\frac{1}{2}$  2,999,394 $\frac{1}{2}$  Magyarország összes közöngyűi szükséglete . . . 27,667,476 $\frac{1}{2}$  2,242,210 $\frac{1}{2}$  vagyis összesen: 29,909,686 $\frac{1}{2}$  forint.

A közös miniszterium budgetelőterjesztése következőleg hangzik: A közös miniszterium javaslathoz hozni batorodik: méltóztassék a tisztelt bizottság az osztrák-magyar monarchia 1876-ik évi közös államháztartásának előirányzata iránt következő határozatokat hozni:

I. cikk. Rendes szükséglet.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok — és a magyar korona országai által közösen viselendő kiadásoknak rendes szükséglete az 1876-ik évre következőleg állapittatik meg.

I. Közös külügyminiszterium. 1. czim: a) központi vezetés 500,325 forint, b) rendelkezési alap és részletes számadás alá nem eső kiadások, politikai tudósítások megszerzésére 340,000 forint, 2. czim: diplomáciai költséglet 1,042,160 frt, 3. czim: consulági hivatalok költséglet 699,175 frt, 4. czim: az osztr.-magyar Lloyd segélyei 1,700,000 frt, összesen 4,282,160 frt.

Ebből levonva a fedezetet: 1. czim: a keleti akadémiái növekedés asztalpenzei 24,000 frt, 2. czim: jövedelmi adó 14,000 frt, 3. czim: a) consulági jövedelmek 110,000 frt, b) jövedelmi adó 6,500 frt, c) szolgálati díjak 2,500 frt, 4. czim: az 1876 évi december 31-én lejárandó előleg-törlesztési járulék 200,000 frt, b) az elsőbbségi adósságunk 4 $\frac{1}{2}$  kamatai 88,000 frt, c) a jövedelmi adó 170,500 frt, d) a postabevételök 90,000 frt, összesen 705,500 frt. Marad fedezetlen szükséglet 3,576,680 frt.

II. Hadügyminiszterium. A. Hadsereg. 1. czim: központi vezetés 469,512 frt, 2. czim: területi és katonai hely-hatóságok 435,600 frt, 3. czim: katonai ügyelőségek és szak-ellenőrzés 842,022 frt, 4. czim: katonai papság 154,116 frt, 5. czim: katonai igazságügyi kiadások 267,947 frt, 6. czim: felsőbb parancsnokságok és törzsek 1,532,572 frt, 7. czim: csapat-testületek és a hadesapatokra való általános kiadások 22,220,133 frt, 8. czim: katonai képző-intézetek 1,107,830 frt, 9. czim: műszaki és közgazdasági katonai bizottság 199,687 frt, 10. czim: élelmezési iraktárak 541,689 frt, 11. czim: ágy-raktárak 34,453 frt, 12. czim: ruházati raktárak 119,500 frt, 13. czim: műszaki tüzérség 2,840,000 frt, 14. czim: szekerészeti szer-rakhely 106,500 frt, 15. czim: utazási hadszer 17,166 frt, 16. czim: katonai hadmérnői és építészeti igazgatóságok 2,125,351 frt, 17. czim: katonai földrajzi intézet 350,277 frt, 18. czim: katonai egészségügy 3,095,242 frt, 19. czim: nyugdíj-ügy 19,000,000 frt, 20. czim: katonai fejtételek 61,425 frt, 21. czim: különféle kiadások 303,000 forint, 22. czim: természetbeni élelmezés 16,325,289 frt, 23. czim: legényeségi élelmezés 12,871,974 frt, 24. czim: ruházat és égyumenek 8,340,620 frt, 25. czim: elhelyezési kiadások 4,523,952 frt, 26. czim: pótlószerezés 1,429,443 frt, 27. czim: aliszteknek 116,620 frt, 28. czim: tengerészeti 1,900,000 frt, összesen 92,230,000 frt. — Ebből levonva a fedezetet: a) a katonai közgazdaság saját bevételei 2,911,400 frt, b) a katonai közgazdaság a közös pénzügyiség kezelése alatt álló alapjainak jövedelmei 1,518,111 frt, összesen 4,429,511 frt, marad fedezetlen szükséglet 87,800,489 frt.

B. Tengerészet. 1. czim: fizetések 1,091,000 frt, 2. czim: szoldok és ruházati átalányok 1,035,000 frt, 2. czim: szolgálat a szárazföldön 450,000 frt, 4. czim: szolgálat a tengeren 1,185,500 frt, 5. czim: intézetek: A) vízrajzi intézet 27,330 frt, B) tengerészeti akadémiák 116,620 frt, C) tengerészeti alreáltaoda 10,510 forint D) tengerészeti néposkola 9,020 forint, E) tengerészeti kórházak 112,400 forint, 6. czim: a hajóhad anyagszereinek karbantartása, pótlása és üzlete: A) anyagszerek beszerzése B) munkabér, biztonsági szolgálat 1,575,600 frt, C) szerződésileg átadott hajó-építések, gépek és kazánok: 1. „Prinz Eugen” vértés fregatta átépítésének folytatása 170,000 frt, 2. „Kaiser Max” vértés fregatta átépítésének folytatása 551,000 frt, 3. „Don Juan d'Austria” vértés fregatta átépítésének folytatása 551,000 frt, 4. „Drache” Cazemata-hajó pótlása 345,000 frt, 5. „Taurus” gőzös pótlása 127,000 frt, 7. Tartalék kazánok 173,000 frt, D) Közén beszerzés 360,000 frt, E) A központi kikötőn kívül bevásárolt anyagszerekkel teljesített fizetések 51,500 frt, F) A felszerelt hajók karbantartási átalányai 57,700 frt, G) Különféle kiadások 68,000 frt, 7. czim: Tüzérség és tengeri tüzeknek: A) B) C) D) Ágyuk stb. 215,390 frt, E) Tüzeknek 3300 frt, 8. czim: Szárazföldi és vízi építkezések 224,200 frt, 9. czim: Különös tengerészeti kiadások 212,650 frt, 10. czim: Ellátási költséglet 226,280 frt, összesen 3,082,490 frt, Ebből levonva a saját bevételeket 84,000 frt, marad fedezetlen szükséglet 8,998,490 frt.

III. Számellenőrség. 1. czim: központi vezetés 108,288 forint, 2. czim: központi pénztár 27,586 frt, 3. czim: számosztály 37,447 forint, 4. czim: a külügyminiszterium nyug- és ellátási élvézményei 306,950 frt, 5. czim: a kincstár részéről fedezendő katonai nyugdíjak 1,210,000 frt, 7. czim: a tengerészeti nyugdíjak 44,400 frt, 8. czim: a katonai központi számvézési hivatalnokai és szolgáinak, nem különben ugyanazok özvegyeik és árváinak nyugpénzei és ellátási élvézményei 116,000 frt, 8. czim: ap énügymiszterium nyugpénzei 4000 frt, 9. czim: a közös fősámzsek nyug- és ellátási élvézményei 12,600 frt, összesen 1,863,268 forint. Ebből levonva a fedezetet: 1. czim: szolgálati díjak 220 frt, 2. czim: szolgálati díjak 38 frt, 3. czim: 185 forint, átvétel 443 forint, 4. czim: jövedelmi adó levonások a külföldön élő s a közös külügyminiszteriumhoz tartozó nyugdíjasok nyug- és ellátási élvézményéből 2000 frt, 5. czim: jövedelmi adó levonás egy külföldön élő katonai özvegy élvézményéből 16 frt, összesen 2,459 forint, marad fedezetlen szükséglet 1,860,809 frt.

IV. Számellenőrség. 1. czim: Közös fősámzsek 128,768 forint. Ebből levonva a szolgálati díjakból származó fedezetet 1234 frt, marad fedezetlen szükséglet 127,534 frt. Ezek szerint a közösen fedezendő rendes szükséglet az 1876. évre következőleg állapittatik meg: I. külügyminiszterium 3,576,680 frt, II. hadügyminiszterium A) hadsereg 87,800,489 frt, B) tengerészet 8,998,490 frt, III. pénzügyminiszterium 1,860,809 frt, IV. számellenőrség 127,534 frt, összesen tehát a rendes szükséglet 102,363,982 frt.

(Vége köv.)

Az 1876-ki költségvetés sommázata.

Table with 3 columns: I. Szükséglet, A) Rendes kiadások, Előirányzat. Rows include Királyi udvartartás, Kabineti iroda, Országgyűlés.

Közöngyűi kiadások \*) 27,421,944 27,421,944 Központi nyugdíjak . . . 217,833 234,537 Nyugdíjak . . . 3,558,071 2,751,672 Államadósságok . . . 68,028,651 71,263,648 Horvát-Szlavonországok szükséglete . . . 5,128,600 5,058,946 Fiume . . . 86,930 84,980 Állami számvézeszek . . . 136,000 142,000 Miniszterelnökség . . . 312,620 319,180 O felsegje személye körüli miniszterium . . . 51,063 51,794 Horvát-szlavon-dalmát miniszterium . . . 36,340 36,340 Belügyminiszterium . . . 7,949,781 7,636,429 Pénzügyminiszterium . . . 40,761,142 44,394,422 Köz- és közl.-min. . . a) Miniszterium . . . 4,187,209 4,895,853 b) Államvasutak . . . 5,876,000 5,876,150 Földm., ipar- és keresk.-miniszterium . . . 10,478,412 10,584,450 Vallás- és közoktatásügyi miniszterium . . . 4,012,169 3,924,000 Igazságügyi miniszter . . . 9,871,364 10,488,117 Honvédelmi miniszter . . . 6,029,565 6,339,883 Összesen 199,142,692 207,295,012

Igy a rendes kiadások 76-ra a 75-nél 8 millió 52,380 forint kevesebb összegben irányozták elő. Összesen 199,142,692 207,295,012

B) Rendkívüli kiadások. Közöngyűi kiadások \*) 1,597,402 1,595,490 Belügyminiszterium . . . 17,376 19,214 Pénzügyminiszterium . . . 19,079,147 207,249 Köz- és közl.-min. . . a) Miniszterium . . . 2,136,000 3,590,000 b) Államvasutak . . . 204,500 264,950 Földm., ipar- és ker. min. . . 34,500 45,000 Vallás- és közokt. min. . . 41,500 65,544 Igazságügyi miniszterium . . . 155,000 280,000 Honvédelmi miniszterium . . . 68,863 17,953 Összesen 23,344,288 26,609,063

Igy a rendkívüli kiadások 1876-ra a 1875-nél 3,264,775 forinttal kisebb összegben irányozták elő. Rendes és rendkívüli kiadások összege 222,486,920 233,904,075

S így a kiadások előirányzata 1876-ra a tavalinál 11,317,155 frrtal kisebb

C) Hitelmuveleti kiadások.

Szólódezsnaváltás . . . 3,975,116 3,438,479 Maradvány- és irtványföldek megváltása . . . 100,000 100,000 Sorsolási kölcsön . . . 1,459,629 1,433,653 Összesen 5,534,745 5,072,132

S így a hitelmuveleti kiadások 1876-ra 482,613 frrtal nagyobbak.

II. Fedezet.

A) Rendes bevételek. A közös függő államadóság kezesi költséglet fedezésére . . . 35,000 144,600 Fiume . . . 570 570 Állami számvézeszek . . . 1,720 1,450 Belügyminiszterium . . . 789,933 714,286 Köz- és közl. min. . . 189,966,139 189,115,522 a) Miniszterium . . . 131,666 132,738 b) Államvasutak . . . 5,676,000 5,876,250 Földm., ipar- és ker. min. . . 9,919,945 9,711,290 Val- és közokt. min. . . 440,408 418,808 Igazságügyi miniszterium . . . 329,908 255,350 Honvédelmi miniszterium . . . 64,265 63,774 Összesen 207,015,554 206,433,716

S így a rendes bevételek 1876-ra 580,806 frrtal többre van irányozta a tavalinál.

B) Rendkívüli bevételek.

Belügyminiszterium . . . 7,576 9,414 Pénzügyminiszterium . . . 2,574,015 5,683,856 Vall. és közokt. min. . . 10,500 10,500 Összesen 2,502,993 5,703,770

A rendkívüli bevétel így 3,111,677 frrtal kisebb összegben van előirányozva a tavalinál. Rendes és rendkívüli bevételek összege 209,607,647 212,138,518

S így a rendes s rendkívüli bevételek előirányzata 2,530,871 frrtal kisebb a 76-nál.

C) Hitelmuveleti bevételek.

Szólódezsnaváltás . . . 3,975,116 8,538,479 Maradvány- és irtványföldek megváltása . . . 100,000 100,000 Sorsolási kölcsön . . . 2,779,629 1,433,653 Összesen 6,854,735 5,072,132

S hiány 1,782,613 frrt nagyobb hitelmuveleti bevételek irányozták elő a tavalinál.

## &lt;





